

## Výmena vodičských preukazov

Vodičov motorových vozidiel upozorňujeme, že do 31. decembra 2002 musia byť vymenené všetky vodičské preukazy vydané do konca roku 1992. Výmenu zabezpečí príslušný inšpektorát podľa miesta trvalého pobytu žiadateľa na počkanie. Nenechávajte si výmenu vodičského preukazu až na poslednú chvíľu, ušetríte si čas a vyhnete sa zbytočným stresovým situáciám.

Pri výmene je občan povinný predložiť: platný občiansky preukaz, starý vodičský preukaz, vyplnené tlačivo Žiadosť o vydanie vodičského preukazu, jednu fotografiu o rozmeroch 3,5 x 4,5 cm a kolok v hodnote 100 Sk. Počas stránkových dní sa kolky predávajú aj v budove Okresného riaditeľstva PZ v Pezinku na Senkvickej ul. č. 14. Žiadosť o vydanie vodičského preukazu je aj na stránke [www.acc.sk/policia-pk](http://www.acc.sk/policia-pk).

V prípade, že si občan vodičský preukaz nevymení do konca tohto roku, v budúcom roku jeho preukaz stráca platnosť a vystavuje sa tak riziku možných sankcií zo strany dopravnej polície. Sankcie za jazdu bez platného vodičského oprávnenia alebo zadržaní vodičského preukazu sú: na mieste bloková pokuta do 2000 Sk, pri správnom konaní na dopravnom inšpektoráte pokuta do 7000 Sk a zákaz činnosti viesť motorové vozidlo na jeden rok.

Ak ste držiteľom vodičského preukazu, ktorý sa musí vymeniť, v prípade, že žiadate o vydanie medzinárodného vodičského preukazu - tento bude mať obmedzenú platnosť do konca roka 2002 (inak sa vydáva na 3 roky). Pri ceste do zahraničia sa odporúča mať medzinárodný vodičský preukaz. (at)



## Vodiči si zvykajú na okružnú križovatku

Časté dopravné kolízie na križovatke štátnych ciest II/502 a III/5025 (pri bývalom objekte Poľnohospodárskeho družstva) prinútili odborníkov situáciu riešiť. Rozhodli sa pre okružnú križovatku. Na definitívne, finančne náročnejšie, riešenie však Slovenská správa ciest nemala peniaze, preto sa zatiaľ urobilo len provizórium v prostriedkoch mesta. Stavbu bez prerušenia premávky realizoval Unikostav.

Zmena dopravnej situácie spôsobila niektorým vodičom, najmä na úseku cesty II/502, dosť veľké problémy, ale časom si iste na nový stav zvyknú. (mo)

## Týždeň pochvál na školách v okrese

Občianske združenie Prevencia AD v spolupráci s Centrom výchovnej a psychologickú prevenciu uskutocni v týždni od 3. - 7. 6. 2002 na školách v okrese Pezínok **Týždeň pochvál**. Výhercami súťaže sa stávajú učители, ktorí udelia najoriginálnejšiu pochvalu žiakovi a tiež žiaci, ktorí túto pochvalu získali.

Je veľa známych zápisov, poznámok v žiackych knižkách, ktoré ale hovoria výlučne o negatívnej vlastnosti žiaka: *bez povolenia padá zo stoličky, napovedá nepovoleným spôsobom, zjedla pomôcky na výtvarnú výchovu, pravidelne chodí do školy nepravidelne, behá po triede ako besný*. Za takéto po-

známky žiak dostáva doma rôzne tresty, alebo niektorí rodičia už iba mávnú rukou a nevsímajú si ich. Bude možno zaujímavé, keď žiak dostane pochvalu a rodič sa konečne dozvie o ňom niečo pozitívne, čo určite povzbudí dieťa i rodiča. Veď je všeobecne známe, že najlepším prostriedkom ako dieťa motivovať je pochvala, povzbudenie, odmena, aj keď sa niekedy zdá, že ho nie je začo pochváliť, treba niečo nájsť.

Akcia Týždeň pochvál sa uskutočňuje v rámci projektu Detské práva sprava-zľava, ktorý finančne podporila Nadácia pre podporu občianskych aktivít. Projekt sa reali-

## Plavecká súťaž

Na záver ukončenia plaveckých výcvikov v tomto školskom roku usporiada Krytá plaváreň, Komenského 27, Pezínok, dňa 14. júna 2002 o 12.30 hod. súťaž v plávaní vo voľnej disciplíne pre kategórie: seniori (vek a pohlavie nerozhoduje), juniori (žiaci 3. a 6. ročníka základných škôl).

Na súťaže sa môžu zúčastniť žiaci pezinských škôl, ktorých odporučia učители telesnej výchovy. Niektorých žiakov vybrali tréneri plaveckých výcvikov.

Víťazi budú odmenení diplomom a vecnou cenou.

**Anna Pavelková**

Zároveň dopĺňujeme text ku článku Chcete mokré vysvedčenie, ktorý bol uverejnený v marcovom čísle Pezínčana:

Podávať informácie a prijímať prihlášky do kurzov plávania sú oprávnení okrem zamestnancov plavárne aj osoby, ktoré sú s nami v zmluvnom vzťahu s cieľom vykonávať kurzy plávania. (ap)

# Zmeny v požiarnej ochrane na Slovensku

Považujeme si za povinnosť informovať občanov o zmenách, ktoré nastali v oblasti štátnej správy na úseku požiarnej ochrany a poskytovaní pomoci pri ochrane života a zdravia i majetku občanov a právnických osôb pred požiarom a inými mimoriadnymi udalosťami.

Tieto zmeny nastali 1. apríla 2002 po nadobudnutí účinnosti zákona č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarom a zákona č. 315/2001 Z.z. o hasičskom a záchrannom zbere. Ako už samotný názov jedného zo zákonov napovedá dochádza v súlade s rozsahom činnosti k zmene pôvodného názvu Zboru požiarnej ochrany na **Hasičský a záchranný zbor (HaZZ)**. Nové právne úpravy sú taktiež v súlade s Národným programom prispôsobovania právnych predpisov Slovenskej republiky právu Európskej únii.

História ochrany obyvateľstva

pred požiarom má dlhú tradíciu a jej vývoj napreduje spolu s rozvojom spoločnosti. Na území dnešnej Slovenskej republiky existovala právna úprava v oblasti požiarnej ochrany už od roku 1788, keď bol vydaný Požiarno-policijný poriadok Jozefa II. Dnešná moderná doba však pri naša stále rozmanitejšie podoby ohrozenia občanov, s ktorými si musia príslušníci Hasičského a záchranného zboru poradiť.

Nové právne úpravy priniesli i zmeny v organizačnej štruktúre a miestnej pôsobnosti orgánov štátnej správy na úseku ochrany pred požiarom. Pre našu oblasť vzniklo **Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru so sídlom v Pezinku** na Suvorovovej ulici č. 1 (OR HaZZ). Územná pôsobnosť Okresného riaditeľstva HaZZ je pre okresy Pezínok a Senec.

Hlavnou náplňou činnosti Okresného riaditeľstva HaZZ je najmä

zabezpečovanie úloh súvisiacich so zdolávaním požiarov, s poskytovaním pomoci a s vykonávaním záchranných prác pri haváriách, živelných pohromách a pri poskytovaní pomoci pri iných mimoriadnych udalostiach. Po oznámení udalosti na známom telefónnom čísle 150, vám poskytujeme pomoc v prípadoch ohrozenia života a zdravia osôb a majetku občanov a spoločnosti, ako aj životného prostredia. Naše výjazdové jednotky sú umiestnené v hasičských staniciach v Pezinku a Senci a sú vybavené technikou umožňujúcou vykonanie účinných zásahov.

Plnenie úloh štátnej správy na úseku ochrany pred požiarom a vykonávanie štátneho požiarneho dozoru je ďalšou z oblastí činnosti Okresného riaditeľstva HaZZ. Táto oblasť vo vzťahu k občanom, právnickým osobám a podnikajúcim fyzickým osobám zahŕňa vykonáva-

nie protipožiarnej kontrol dodržiavania povinností na úseku ochrany pred požiarom, posudzovanie dokumentácie stavieb pri územnom, stavebnom a kolaudačnom konaní, zisťovanie príčin požiarov, ukladanie a kontrolou plnenia opatrení a riešením priestupkov. Ďalej je to preventívno - výchovná činnosť, spolupráca s obcami, mestami, dobrovoľnou požiarou ochranou a inými občianskymi združeniami.

Naše pôsobenie zameriavame taktiež na budovanie veľmi dobrej spolupráce s Policajným zborom SR a zdravotníckymi zariadeniami poskytujúcimi urgentnú zdravotnú pomoc.

Tieto nové zmeny sú prínosom a predpokladom pre ďalšie skvalitňovanie zabezpečenia spoločnosti pri ochrane života a zdravia i majetku pred požiarom a inými mimoriadnymi udalosťami.

**Ing. J. Bartošová**